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P R E D G O V O R 
 
Oblast informacionih sistema i tehnologija ima veoma dinamičan razvoj na svetskom 
nivou. Fakultet organizacionih nauka je matičan za navedenu oblast na Beogradskom 
univerzitetu i već nekoliko decenija obrazuje studente za prepoznatljive i jasno 
definisane profesije i zanimanja u oblasti informacionih sistema, informacionih 
tehnologija, poslovne inteligencije i ISiT menadžmenta. Potražnja za inženjerima u 
navedenim oblastima u stalnom je rastu, kako u nacionalnim okvirima i u okruženju, 
tako i na svetskom nivou. Ponuda poslova, kretanja na tržištu, kao i trendovi u privredi, 
društvu, organima državne uprave i drugim javnim institucijama, nedvosmisleno ukazuju 
na tu činjenicu. Znanja stečena na osnovnim studijama studijskog programa 
Informacioni sistemi i tehnologije ne mogu u potpunosti da zadovolje navedene potrebe 
tržišta i društva. Stoga je Fakultet organizacionih nauka akreditovao studijski program 
Informacioni sistemi i tehnologije na diplomskim akademskim (master) studijama, kako 
bi studentima ponudio znanja i kompetencije u skladu sa dinamikom ponude poslova na 
tržištu. 

Studijski program Informacioni sistemi i tehnologije na diplomskim akademskim 
studijama osmišljen je kao prirodni nastavak osnovnih akademskih studija studijskog 
programa Informacioni sistemi i tehnologije. U tom smislu, program omogućuje 
produbljivanje stečenih i sticanje novih znanja iz baza podataka, razvoja informacionih 
sistema, informacionih tehnologija, računarskih mreža, poslovne inteligencije i različitih 
aspekata upravljanja informacionim sistemima. Sadržaj studijskog programa je pogodan 
i za studente koji su završili osnovne studije na nekoj drugoj visokoškolskoj ustanovi, u 
nekoj od oblasti tehničko-tehnoloških ili drugih nauka, a koji žele stručno usavršavanje i 
sticanje diplome iz oblasti informacionih sistema i tehnologija. Na ovom studijskom 
programu su 4 studijske grupe: Informacioni sistemi, Informacione tehnologije, 
Poslovna inteligencija i ISiT menadžment. 
 
Ova knjiga je rezultat zajedničkog rada nastavnika i saradnika angažovanih na izvođenju 
nastave i ostalih nastavnih aktivnosti na navedenom studijskom programu. Među njima 
su i nastavnici koji su osmislili strukturu i sadržaj studijskog programa i koji vode računa 
o tome da studijski program bude savremen i atraktivan, tako što prate i uključuju u 
sadržaj programa najnovija svetska dostignuća u oblasti informacionih sistema i 
tehnologija. Struktura knjige prati strukturu studijskog programa, tako što za svaku 
studijsku grupu ima posebno poglavlje. Nazivi poglavlja knjige su isti kao nazivi 
studijskih grupa.  
 
Osnovna namena knjige je da posluži kao priručnik za pripremu prijemnog ispita za upis 
na studijski program Informacioni sistemi i tehnologije na diplomskim akademskim 
(master) studijama. Iz navedene namene proizilazi i sadržaj poglavlja knjige. Svako 
poglavlje, u osnovi, pruža uvid u odgovarajuću naučnu oblast na nivou koji je obuhvaćen 
izučavanjem na osnovnim akademskim studijama. Pored osnovne namene, zahvaljujući 
upravo tome što svako poglavlje daje sažet pregled odgovarajuće naučne oblasti, knjiga 



može poslužiti i kao dopunska literatura za neke predmete na osnovnim akademskim 
studijama studijskog programa Informacioni sistemi i tehnologije. 
 
Autori poglavlja su: 
 

Informacioni sistemi 

Dr Zoran Marjanović 
Dr Nenad Aničić 
Dr Milica Vučković 
Dr Siniša Nešković 
Dr Slađan Babarogić 
Dr Ognjen Pantelić 
Dr Marko Petrović 
Dr Nina Turajlić 
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Srđa Bjeladinović 
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knjige, i biće zahvalni i raspoloženi da prihvate svaku konstruktivnu sugestiju i predlog 
za poboljšanje, kako bi naredno izdanje bilo kvalitetnije i bolje služilo svrsi. 
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